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IX. évfolyam. Csongrád, 1911. október 15. 42. szám.

A határozat.
Mull számunk kapcsán ismertettük a 

folyó hó 9-re egybehívott rendkívüli köz­
gyűlés tárgysorozatát, amely szerint a 
közgyűlés elé két tárgy és pedig az ipar­
iskolai bizottság újjá szervezése és la- | 
punk szerkesztőjének az uj plébános el­
fogadása tárgyában tett önálló indítványa 
volt előterjesztve.

Miután a gyűlés lefolyásáról más cik­
künk számol be, itt csupán a gyűlés ér­
demével kívánkozunk röviden foglalkozni.

Az ipariskolai bizottság újjá szervezése 
tárgyában két névsor forgott szőnyegen. 
Egyiket a munkapárt, másikat pedig a 
48-asok hozták forgalomba. Dr. Bük Her­
man már a közgyűlés előtt kifogásolta 
a munkapárti névsort, hogy azt nem a 
munkapárt állította össze, melyet senki 
sem hivott értekezletre: hanem csak egye­
sek bocsátották ki a munkapárt nevében. 
Amit ő azért nem tart helyesnek, mertha 
ily nagyobb fontosságú ügyben a mun­
kapárt támogatását kívánják biztosítani, 
szükséges, hogy a párttal már megelő­
zőleg közös megállapodásra jussanak.

Ez a névsor különben párttekintet nél­
kül volt összeállítva. Azért annál bosszan­
tóbb volt, hogy a 48-as, illetve Faragó- 
Szarka-párt által kibocsátott és érvényre 
is jutott névsor, kizárólag 48-as elemek­
ből, még pedig nagy többségben Faragó 
Antal és dr. Szarka Mihály bizalmas em­
bereiből volt összeállítva. Mert ma már 
meggyőződése az intelligencia minden el­
fogulatlan tagjának, hogy ha a nagyne- 
hezen helyre állított közbékét fennakar­
juk tartani, akkor a politikai partosko­
dást minden hátsó gondolat nélkül ki kell 
küszöbölni városunk közigazgatásából. An­
nál inkább iskoláink vezetéséből, melyek 
végre sem pártérdeket, hanem városunk 
összes polgárainak páittekinteteken fölül- 
álló közérdekét szolgálják.

Ameddig azonban dr. Szarka Mihály 
és Faragó Antal a szereplés terén marad­
nak, erre a pártatlanságra, úgy látszik, 
bába számítunk.

De ha jellemző Szarkáék gondolkodá­
sára az ipariskolai bizottság megalakí­
tása, még élesebben bevilágít annak rej­
lett zugaiba a Szabados József önálló 
indítványának letárgyalása.

Szabados József önálló indítványa 
ugyanis erélyesebben kívánt a kegyúr 
és a váci püspök merev magatartására, 
az uj plébános kineveztetését illetőleg, 
rákoppintani. Ezért javasolta, hogy a köz­
gyűlés utasítsa az elöljáróságot, hogy az 
uj plébánost, bárki lesz is az, bevonu­
lása alkalmával ne fogadja. Beiktatásán 
részt ne vegyen. Fizetését pedig mind­
addig ne folyósítsa, mig a kegyúr és a 
váci püspök, a közgyűlésen elkövetett sé­
relem dolgában, megfelelő elégtételt nem 
nyújtanak.

Az előadói javaslat indokoltnak találta 
ezen önálló indítványt és csupán annyi 
módosítást tett rajta, hogy az uj plébá­
nos fizetésének folyósítását attól akarta 
függővé tenni, hogy a püspök mikor ér­
tesíti a községet az uj plébános kineve­
zéséről. Aztán pedig, hogy megjegyezni 
kívánta, mikép ezen elhatározásával a kép­
viselő testület az uj plébánosnak sem 
egyéni tisztességét, sem pedig az állásá­
nál fogva őt megillető tiszteletet nem kí­
vánja érinteni.

Szarkáék túlerősnek találták ezen ha­
tározati javaslatot és dr. Molctz Lajos ál­
tal, talán hogy részt vehessenek az installá- 1 
cionális ebéden, azon se hús-, se halféle 
elleninditványt tétették, hogy a közgyű­
lés ugyan sajnálattal veszi tudomásul az 
elöljáróság jelentéséből, hogy a közgyű­
lés által az ‘összközönség óhajainak tol­
mácsolása végeit, az uj plébános sze­
mélyét illetőleg kiküldött bizottságot 
sem a püspök, sem a kegyúr nem 
voltak hajlandók fogadni, amit pedig a 
krisztusi szeretetnél fogva legalább a 
püspöktől joggal elvárhatott volna a köz­
gyűlés: de különben az uj plébános fo­
gadása tárgyában sí mmiféle intézkedést 
nem kíván tenni a közgyűlés.

Hogy pedig mi lappang ezen határo­
zattá emelt indítvány megett, azt meg­
tudhatjuk, ha tudomásul vesszük Faragó- 
Szarkáék azon elröppented nyilatkozatát, 
hogy Szabados Józsefnek azon döbbeni 
indítványa sem ment volna keresztül a 
közgyűlésen, melylyel javasolta, hogy a 
képviselő testület küldöttséget menesszen 
a püspökhöz és a kegyúrhoz a Hegyi 
Antal kincveztetése érdekében, ha titkos 

! szavazás lett volna az indítványra elrendelve.
E nyilatkozatért köszönettel tartozunk 

Faragó-Szarkáéknak, mert bizonyságát ad­
ják általa, hogy ők ma is azok, akik 
voltak akkor, mikor Hegyi Antalt a képvi­
selő választásnál kétszer egymás után el­
buktatták. Vagyonából és állásából kifor­
gatni és őt földön futóvá tenni segítették.

Épen ez az, amivel mi már régen tisz­
tába voltunk, vagyunk és leszünk min­
denkor és ami miatt ezen önző, a saját 
egyéni érdekeit szolgáló, hívatlan szerep­
lők ellen küzdeni meg nem szűnünk. 
Mert akinek ép szeme van, velünk együtt 
láthatja, hogy ezen jó urak Hegyi Antalt 
is, a csongrádi népet is, meg édes mind­
nyájunkat kizárólag a maguk szereplé­
sére és anyagi boldogulására akarnak esz­
közül felhasználni.

Forduló ponton. A jelek szerint forduló 
pontra jutott a politikai helyzet. Becsben, úgy 
látszik megelégelték, azt nz áldatlan harcot, mely 
az országgyűlésen három hónap óta a katonai 
javaslatok ellen folyik és amelyekről azt hitte 
a Kimen kormány, hogy a kánikulai hőségben 
kifárasztja a harcra kelt ellenzéki partokat és 
végre is nyélbe fogja ütni a bécsi akarat sze­

rint ezen katonai javaslatokat. Azonban Schö­
naich közös hadügyminiszter távozása uj irányt 
adott a politikai fölfogásnak, amennyiben Schö­
naich utóda Auffenberg Móric uj közös hadügy­
miniszter kevesli azon létszámfelemclést és ezzel 
járó költségeket, melyek a tárgyalás alatt levő 
katonai javaslatokban foglaltatnak. Ez oknál 
fogva most már Becs sem ragaszkodik ezen 
javaslatokhoz és igy történt, hogy amig Khuen 
Héderváry Károly miniszterelnök az október 6-iki 
gyásznap alkalmából tartott nehány napos or­
szággyűlési szünet alatt a horvátországi Lov- 
ránában pihent, Lukács Lászlót megbízta a ko­
rona, hogy békét teremtsen a harcoló pártokkal.
A békét a képviselőház elnöke Berzevicy Albert 
közvetíti. Ami ha sikerre vezetne, a katonai 
javaslatok minden valószínűség szerint lekerülné­
nek a napi rendről. Amivel a mostani obstruk- 
ciós állapot is véget érne és következnék az 
országgyűlésen a jövő ex. költségvetés és egyéb 
fontos törvényjavaslatokkal együtt a választói 
jog kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása.

= Az ország költsegvetóse. Csütörtökön, 
folyó hó 12-en nyújtotta be Lukács László 

j pénzügyminiszter a jövő évi állami költségvetést 
I az országgyűlés elé. A költségvetés szerint a 

rendes kiadás 1.580,378,496 korona, a rendes 
bevetel 1.667,092,211 korona. A rendkívüli ki­
adások összege 272.316,502 korona, a rendkí­
vüli bevételeké 135.656,450 korona, s e szerint 
a költségvetés 52.663 korona felesleggel zárul. 
A kiadások többlete 146 millió 100 ezer koro­
nával több lesz jövőre, mint a folyó évben volt. 

j Lesz tehát mit izzadni a jó magyar népnek és 
lesz dolga az adósrófnak, mert az bizonyos, 
hogy a mindent megszavazni kész kormány- 
párti képviselők megszavazzák ezt is és nem 

; törődnek vele, ha az ország kevésbé teherbíró,
I vagyontalan tömegeinek nem is marad betevő 
I falatja.

A hétfői közgyűlés.
Hétfőn, okt. 9-én, délelőtt 9 órakor, 

Dragon Károly helyettes biró elnöklete 
alatt tartotta meg községünk képviselő 
testületé az ipariskolai bizottság újjászer­
vezése és a Szabados József önálló in­
dítványa tárgyában összehívott rendkívüli 
közgyűlését. Mindjárt a közgyűlés meg­
nyitása után, a tanfelügyelő megkeresése 
kapcsán, felhívta Sólya Gyula előadó 
jegyző a képviselő testületet, hogy az 
ipariskolai bizottság megalakítása iránt 
megejtendő szavazás tárgyában szavazat- 
szedő küldöttséget alakítson a képviselő 
testület és a szavazás tartamára függessze 
fül ülését.

E felhívás kapcsán a képviselő testület 
közfelkiáltás utján, Hegyi Antal elnök­
lete alatt Máté János és Huszka János 
képviselőket választotta meg a szavazat- 
szedő küldöttség tagjainak. És a szava­
zás nyomban megejtetvén, annak folya­
mán a 48-as párt részéről beadatott 22, 
a munkapárt részéről pedig 17, összesen
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39 szavazat és Így természetesen szava­
zattöbbséggel a 48-as párt jelöltjei lettek 
megválasztva.

K szerint Galambos Ferenc kapott 89, 
Máté János 38, Hegyi Antal 36, dr. Mó­
lét/ Lajos 33, Szilbcr J. Antal 33, dr. 
Szarka Mihály 32, Bagossy József 22, 
Faragó Antal 22, Tckulics Sándor 22, 
Minik Lajos 22, dr. Rásonyi Lapp Pál 
21 és Szőke Mihály 18 szavazatot. Fzck 
tehat az ipariskolai bizottság megválasz­
tott tagjainak nyilváníttattak.

A munkapárti jelöltek csak 17 szava­
zatot nyervén, közülök senki sem jutott 
be az ipariskolai bizottságba.

Ezután Szabados József önálló indít­
ványára került a sor, mely egész terje­
delmében felolvastatván úgy, amint la- ‘ 
punk mult számában közölve volt, Sólya 
Gyula előadó jegyző oly értelmű javas­
latot terjesztett elő, hogy a közgyűlés az 
indítványt indokainál fogva magáévá teszi 
és ebből kifolyólag utasítja az elöljáró­
ságot, hogy bárki lesz is az új plébános, 
bevonulása alkalmával az elöljáróság ne 
fogadja, beiktatásán részt ne vegyen és 
fizetését csak akkor tegye folyóvá, mikor 
a püspök kinevezéséről a községet érte­
síti. Megjegyezvén egyébként, hogy ezen 
intézkedésével az új plébános egyéni in­
tegritását és tiszteletét miben sem kívánja 
érinteni.

Ezen határozati javaslat előterjesztése 
után dr. Moletz Lajos emelkedett szó­
lásra és sok csűrés-csavarás után kiokos- 
kodta, hogy igaz ugyan, hogy a gróf és 
a püspök súlyosan megsértették a köz­
gyűléssel szemben az udvariasságot és 
a krisztusi szerctetet, de hát velük szem­
ben a közgyűlés nem tehet semmit és 
azért ő nem is fogadja cl az előterjesz­
tett javaslatot: hanem egy másikat olvas 
fel, melyszerint a közgyűlés megütközés­
sel veszi tudomásul az elöljáróság jelen­
téséből, hogy az általa kiküldött bizott­
ságot sem a püspök, sem a gróf nem 
fogadta, amit pedig a krisztusi szeretetnél 
fogva a püspöktől különösen elvárhatott 
volna a képviselő testület: de különben 
az új plébános fogadása tárgyában, mi­
után ezidőszerint még nem lehet tudni, 
hogy ki lesz az új plébános, ne tegyen 
a közgyűlés semmi intézkedést.

Ezen indítvánnyal szemben Sólya Gyula 
kijelentette, hogy a küldöttség vissza­
utasítása, illetve el nem fogadása által a 
közgyűlés megsértése oly tlagráns, hogy­
ha Szabados József vissza nem vonja 
indítványát, ő kénytelen az általa elő­
terjesztett határozati javaslatot íontartani 
és szavazás alá bocsátani.

Szabados József pedig felszólalásában 
erélyes szavakkal tartotta fenn indítvá­
nyát, mert szerinte a közgyűlés küldött­
sége által a közönség kérelmét akarta 
az új plébános kinevezése tárgyában a 
püspök és a kegyúr előtt tolmácsolni, 
kiknek tehát egy egész város kérelmét 
kötelességükben állott volna meghallgatni.

Dr. Rásonyi Papp Pál dr. Moletz Lajos 
indítványa mellett tartott beszédet. Hegyi 
Antal pedig sajnálatának adott kifejezést 
afelett, hogy épen az ő személye miatt 
érte a képviselő testületet ezen kellemet­

lenig és arra kérte a közgyűlést, hogy 
ne nehezítse meg a kinevezendő új plé­
bános helyzetét, hanem találjon a békés 
megoldásra oly módozatot, mely mig egy­
részt megfelel a képviselő testület méltó­
ságának, másrészt véget vet a lenlorgó 
kellemetlenségnek. Amit talán úgy lehetne 
legkönnyebben elérni, ha Szabados József 
visszavonná előterjesztett indítványát és 
a közgyűlés a dr. Moletz Lajos javas­
latai emelné egyhangúlag határozatta.

Ennek folytán Szabados József csak­
ugyan visszavonta a maga önálló indít­
ványát és igy a képviselő testület egy­
hangúlag hozzájárult a dr. Moletz Lajos 
határozati javaslatához.

Mire a közgyűlés délelőtt 10 órakor 
véget ért.

A Keresztény gőzmalom
közgyűlése.

Múlt vasárnap, október hó 8-án, dél előtt 
10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, a köz­
ségháza tanácstermében, a Keresztény gőzmalom 
részvénytársaság, melyre azon körülmény szol 
gáltatott okot, hogy nz igazgatóság többsége 
Baranyi Pál fómolnárt állásából elbocsátotta. 
Ami nem volt tetszésére sem Baranyi Pálnak, 
sem pedig azoknak, kik a Keresztény gőzmalom­
nál a régi jó világot megszokták.

Miután tehát az igazgatóság két tagja, Gyánti 
Pál és Kuklics János, valamint Kra.xncr Antal 
könyvelő Baranyi Pál elbocsátott főmolnár mellé 
állottak, keresztül vitték, hogy Baranyi Pál ér­
dekében a társaság rendkívüli közgyűlést tartson, 
melyen reményiették, hogy sikerülni fog Baranyi 
Pálnak fűmolnári állásába leendő visszahelyez- 
tutését kieszközölni.

Ezen rendkívüli közgyűlésre tekintélyes szám­
ban jelentek meg a részvényesek. És miután 
Farkas Béla elnök megállapította a gyűlés ha­
tározatképes voltát és megválasztották a jegyző- 
könyvhitelesitőket, Szabados József indítvá­
nyozta, hogy miután a tárgysorozat második, 
harmadik és negyedik pontja összefügg egy­
mással, a tárgyalás egyszerűsítése végett hatá­
rozza el a közgyűlés, hogy e pontokat egy title 
sen tárgyalja.

Dr. Rásonyi Papp Pál, dr. Szarka Mihály, 
majd a közben megérkezett Sólya Gyula is 
ellene nyilatkoztak ezen indítványnak és java­
solták, hogy a közgyűlés, a tárgy természeténél 
fogva, külön-külön tárgyalja le c pontokat. Mire 
aztán igy is határozott a közgyűlés, mert Sza­
bados visszavonta a névszerinti szavazás iránti 
indítványát.

A gömbfa állomány kezelése körül észlelt 
mulasztás felülvizsgálata tárgyában, több hozzá­
szólás után, Hegyi Antal javaslatára úgy döntött 
a közgyűlés, hogy e kérdésben a vizsgálatot 
mellőzi, miután az igazgatói jelentésből meg­
állapítható volt, hogy a faállományban esett 
károsodásnak a lelépett igazgatóság volt az oka, 
mely a tél folyamán elmulasztotta a gömbfa­
anyagot lefűrészcltetni. E mulasztásért tellát 
nem vonható felelősségre a mostani igazgatóság.

A főmolnár elmozdítás! ügyének felülbírálási 
ügyében pedig akként intézkedett, hogy vissza­
adja ezen ügyet az igazgatóságnak azon uta­
sítás mellett, hogy tartson a tényállás pontos 
megállapítása végett újabb vizsgálatot és annak 
alapján hozzon új határozatot s tegyen róla 
jelentést a jövő évi rendes közgyűlésnek.

A malom terményanyag kezelése tárgyában 
előterjesztett panaszokat pedig, az alapszabá­
lyok módosításával együtt, levette a közgyűlés 
a napi rendről, mert úgy találta, hogy a felhozott 
panaszoknak nincs kellő alapjuk s amennyiben 
az őrleményekhez szükséges gabonafélék be­
szerzése forog kérdésben, ez nem is a közgyű­
lés, hanem az igazgatóság hatáskörébe tartozik. 
Az alapszabályok módosítását pedig azért mel­

lőzte, mert az igazgatóság konkrét javaslatokat 
nem lett a módosítás tekintetében.

Hátra volt még az uj magas őrlésű beren­
dezés megvizsgálásának ügye, melyre nézve szak­
értők kiküldését kérték a panaszosok. Hegyi 
Antal felszólalása kapcsán azonban ezen szak­
értői vizsgálatot mellőzte a közgyűlés. Mert ma­
gáévá tette azon nézetet, hogy az uj berende­
zés hasznavehetőségét a tapasztalat fogja leg 
jobban bebizonyítani. Az pedig nyilván való, 
hogy nem elég csak a jó, megfelelő berendezés: 
Iranern elegendő szakértelem is kívántatik an­
nak kezeléséhez.

Indítvány egyéb tekintetben nem adatván 
be, elnök a mindvégig higgadt mederben mozgó 
közgyűlést tizenegy órakor bezárta.

Így tehát kútba esett azon erőlködés, mely 
Baranyi Pált főmolnári állásába visszahelyezni 
akarta. Valamint azon törekvés is, mely az igaz­
gatóság tubségét megcáfolni és annak kapcsán 
Tenyeri Mihály igazgatót állásából kibuklatni 
óhajtotta. Elhiszszük különben és természetes­
nek találjuk, hu Kraxner Antal könyvelőnek nin­
csen tetszésére, hogy iskola társa, Tenyeri Mi­
hály neki följebb valója; mert ő urnák és hozzá 
igen okos embernek képzeli magát s mint ilyen 
nek derogál, hogy vele egykorú, nem úri em­
ber legyen a parancsolója. De már ebbe bele 
kell nyugodnia ; mert az élet nem úgy osztogatja 
az osztályzatot, mint az iskola. Hanem azért jó 
lesz, ha Tenyeri Mihály éber őrködéssel vigyáz 
a Kraxner Antal munkálkodására és a malom­
üzlet érdekében Baranyi Pál után küldeti a leg­
első kínálkozó alkalommal. Akkor majd lesz 
béke és nyugodt működés a Keresztény gőz­
malomnál : de addig nem lesz!

HÍREK.

— Elnökválasztás. Az űri kaszinóban Po- 
rubsxky József elhalálozásával megüresedett el­
nöki tisztségre tegnap este dr. Boér Antal főor­
vos választatott meg.

Törvényszéki tárgyalás. Szerdán, okt. 
II-én délelőtt tiz órakor tartotta meg a szegedi 
kir. törvényszék büntető tanácsa Sólya Gyula 
azon panasza érdekében a tárgyalást, melyet 
hatóság előtti rágalmazás elmén Ludrovai Tóth 
István ellen emelt. A panaszolt cselekmény a 
folyó évi január lü-án tartott községi közgyű­
lésben történt, amikor is L. Tóth István inter­
pelláció alakjában kifogásolta, hogy a tárgy- 
sorozat nem a bíró és főjegyző nevével, hanem 
„Községi Elöljáróság“ aláírással van kibocsátva. 
Ezen interpelláció közben használta aztán L. 
Tóth István az inkriminált kifejezést, hogy Sólya 

j Gyula becsempészte a tárgysorozatba a Csong- 
rád és Vidéki takarékpénztárnál aligazgatóvá 
történt megválasztásának ügyét. A tárgyalásra 
vádlott L. Tóth Istvánon kívül be voltak idézve 
Sólya Gyula mint sértett, Hegyi Antal, Dragon 
Károly, Forgó György és Zságer Mihály pedig 
mint tanuk annak megállapítása végett, hogy 
a közgyűlési tárgysorozat kibocsátása köríti tör­
tént e cscmpészkcdés, vagy sem ? A bíróság 
a tárgyalás során megállapította, hogy városunk 
szervezeti szabályrendeletei semmi intézkedést 
nem foglalnak magukban az iránt, lrogy kinek 
kell a tárgysorozatot aláírni ? Hegyi Antalt pe­
riig az iránt hallgatta ki, hogy u tárgysorozat 
kibocsátásakor volt-e tudomása arról, hogy a 
Sólya Gyula takarékpénztári aligazgatóságán ak 
ügye föl van véve a tárgysorozatba ? És hogy 
miért nem kívánta, hogy Sólya Gyula névsze - 
rint legyen ezen ügynél megnevezve ? Dragon 
Károlyt, Forgó Ggörgyöt és Zságer Mihályt 
pedig az iránt kérdezte ki, hogy kinek aláírá­
sával szokás a közgyűlési meghívót és tárgy - 
sorozatot kibocsátani ? A tanúk megesketését, 
miután azt sem a vádlott, sem a kir. ügyész 
nem kívánta, a törvényszék mellőzte. Ezen 
vallomások alapján a törvényszék megállapította, 
hogy a közgyűlési tárgysorozat összeállításánál 
csempészkedés nem történt. Mire a kir. ügyész 
vádlott szigorú megbüntetését kérte, mert rágal­
mazás vétsége miatt már más esetben is el volt 
Ítélve. L. Tóth István pedig felmentését kívánta, 
miután nem érzi magát bűnösnek, mert amit 
mondott, nem mint magán ember, hanem mint

= Ha nem akar fiatal, gyenge savanya sört, =
uSy rendeljen Ausländer Jenő sörrahtáránál, ahol hordókban, nagy és kis üvegekben a legjobbat, legolcsóbb árban, ház­

hoz szállítva beszerezhet. Ugyanott kitűnő fehér és siller borok butcllázva, vagy kimérve.
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községi képviselő a közgyűlésen mondta. Sólya 
Gyula mint sértett nem kívánta a vádlott meg­
büntetésé t, ha őneki a sértésért a törvényszék 
és tanúk jelenlétében elégtételt ad. Mire L. Tóth 
István bocsánatkérésének adott kifejezést. A 
törvényszék ezzel el is intézte volna békésen 
a dolgot: de a kir. ügyész a hatóság tekinté­
lyét látta megsértve a cselekményben és fen- 
tartotta a vádat. Miért is a törvényszék figye­
lemmel a bocsánatkérésre, lehető enyhén 40 
korona fű és ‘20 korona mellékbüntetésben és 
a perköltségekben, nemfizetés esetén pedig há­
rom napi elzárásban marasztalta el vádlottat. 
L. Tóth István azonban fölebbezelt az Ítélet 
ellen és igy könnyen meglehet, hogy még többe 
fog neki kerülni az igazság.

— A Nap sajtópöre. Rénten, október hó 13-án 
tárgyalta a budapesti esktidtbiróság A Nap című 
fővárosi lap ellen királysértésért indított sajtó­
pert. A pür •—• mint annak idején arról mi is 
megemlékeztünk, — A Nap augusztus hó 18-án 
megjelent, „Véres emlékek“ című, dr. Kalmár 
Antal ügyvéd által irt cikkért indíttatott, melyből 
a kir. ügyészség a következő részt inkriminálta: 
..........Hogy ti beálltok a császár 81 éves szü­
letésnapján a gratulánsok közé : ezt ti azért te­
szitek, mert a ti hatalmatok a császár szurony­
erdején alapszik, de beáll e a nép? Ünnepel-e 
Magyarország? Legkivált a szivében? Elhang- 
zik-e egy őszinte imádság a császárért, legkivált 
az imádságos magyar nép ajakéról i Ti tudtok 
képmutatók lenni, de a nép nem tud, a mikor 
ti legjobban farizeuskodtok a császár körül: a 
magyar népnek akkor van legtöbb oka a sírásra. 
Igen, ekkor van legtöbb oka sírni, a 81 éves csá­
szár múltbeli tettei és a 81 éves császár jelenbeli 
cselekedetei miatt. Ezek a múltbeli tettek leta­
rolták a nemzet virágát, a jelenbeli tettek pe­
dig szegénynyé, koldussá, földönfutóvá teszik a 
magyar népet. . . . Miért örüljön a magyar nép 
annak, hogy ilyen hosszú életű császára van? 
Miért örüljön, amikor tudja, hogy az ő kinszen- 
vedéses állapota a császár életében már meg 
nem szűnik. 1 la ki kell egy világ ellenére is 
mondani: a magyar nép nem örül, nem hálálko­
dik.“ Az esktidtbiróság azonban úgy találta, 
hogy a szóban forgó cikkben felségsértés nin­
csen s ezért dr. Kalmár Antalt felmentette a vád 
alól, melyben az ügyész is megnyugodott.

Házasság. Lakos Dezső holnap, hétfőn, 
délután tartja egybekelését Bergl Etelkával a 
helybeli izraelita templomban. Ugyancsak a 
helybeli izraelita templomban tartja egybekelését 
folyó hó 25-én, délelőtt 1 1 órakor, Horecky 
Ignác Lolitzer Gizellával, Bloch Adolf és neje 
nevelt leányával.

— JÓ lesz védekezni. Mint 11 lapok írják, n kolera ■már 
Szegeden is felütötte a fejet. I'.zen alkalomból nem mu­
laszthatjuk el, hogy fel ne hívjuk az orvos urak figyelmet 
arra, miszerint a Tiszán, mely a délvidéken már szintén 
meg van fertőzve, csongrádi munkások dolgoznak több 
tiszakotrón, akik ünnepnapokon haza szoktak jönni, s akik 
igy a veszélyt könnyen behurcolhatják Csongrádra is

Elvesztett per. Két év előtt, mikor a 
Tiszavidéki takarékpénztár r. t. módosította alap­
szabályait és azokban kimondotta, hogy az igaz­
gatósági és ügyészi állás összeférhető egysze­
mélyiben, idősb Szilber János, állítólag a Ráso- 
nyiék rábeszélésére, perrel támadta meg nevezett 
takarékpénztár ezen határozatát. A per azonban 
rosszul végződött Szilber Jánosra nézve. Elvesz­
tette ugyanis minden fórumon és most 1(100 
corona perköltséget követelnek tőle. Ami bizony 
drága igazság és Szilber Jánosnak nem is volt 
; t szüksége, mert ő se ügyész, se igazgató nem 
akart t Tiszavidéki takarékpénztárnál lenni : 
1 cím 1 egyszerűen beleugrasztották, mások ér­
d-kében, a perbe és most neki kell a mulatság 
arát fizetni.

Halálozás. Egy kedves leányt szólított 
az Ur magához. Kása Matildka, Kása István 
leánykája, 17 éves korában, f. hó 0-én, hosszú 
szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán ment 
vegbe nagy részvét mellet.

Lopnak a Keresztény gőzmalomban. A Ke­
resztény gőzmalom igazgatósága rájött, hogy 
az egyik inas nagyobb mennyiségű darát lopott 
a malomból, nem magának, hanem egy másik 
alkalmazottnak. Ebből is látszik, hogy a ma­
lomban egész banda van, mely igyekszik azon, 
hogy az osztalék újévkor minél kevesebb legyen.

Orvosi vizsgálatok a bécsi Allge­
meines Krankenhausban beigazolták, hogy 
a természetes Ferenc József-keserűvizzel 
a székrekedés legkülömbözőbb nemeinél 
nagyon kiváló eredmények érhetők el. 
Mert: 1) A Ferenc Józscf-keserűviz oldó 
és hashajtó hatása kisebb adagoknál 
következik be, mint bármely más hason- 
nemű víznél. 2) A Ferenc József-keserű- 
vizet a betegek szívesen isszák és állandó 
használat mellett is jól tűrik. — Kap­
ható gyógytárakban és fuszerüzletekben. 
A Szét küldési-igazgatóság Budapesten.

— Megrongálta a jelzőtáblákat. A Tisza- 
Körös-zugi ármentesitő társulat gátján levő véd- 
anyag jelző táblákat Major Péter nagyréti lakos 
megrongálta. Egy Nagy István nevű kis fiút 
pedig, aki erre figyelmeztette, olyanformán elvert, 
hogy orvoshoz kellett vinni. Az ármentesitő 
társulat kára 10 korona.

Óvás! A Brády féle gyomorcseppeket ked- 
veltségük miatt sokan utánozzák és több hami­
sítványuk van a forgalomban. Ezeket a visz- 
szaélésekct megakadályozandó, a Brády-féle gyo- 
morcseppek ezentúl csak rózsavörös kartonban 
kerülnek forgalomba, melyen a máriacelli Szűz 
Máriát ábrázoló védjegy és a „C. Brády" alá­
írás látható. Ennélfogva más csomagolású csöp- 
peket, mint hamisítványokat utasítunk vissza.

Betörések. A szőlőkben ismeretlen tette- 
j sek, a hét folyamán több kunyhót feltörtek. A 

csendőrség nyomozza a tetteseket.
— Tűz. Szilágyi János csongrádi lakosnak a 

nagyrétben levő kunyhója a napokban leégett. 
A tűz állítólag gyújtogatásból keletkezett.

Szerkesztői üzenetek.
Érdeklődő, Helyben. Abban igaza lehet Ön­

nek, hogy dr. Szarka Mihály, mint a váci káp­
talan ügyésze, haza beszélt, már t. i. a saját 
érdekét nézte, mikor ellene volt a Szabados 
József indítványának s az csak fogás volt, hogy 
egv másik fiskális nyújtotta be a határozati 

, javaslatot és nem ő. Valamint az is előre meg­
beszélt dolog volt, tudtuk már előtte való nap,

! hogy a harmadik fiskális is ellene lesz a Sza- 
; bados indítványának. Mert hát tetszik tudni: 

egyik holló solise vájja ki a másik szemét. A 
katholikus dr. Szarka álláspontja ugyan még 

! érthető, de hogy a luteránus dr. Moletz és a 
kálomista dr. Rásonyi miért félnek annyira a 

i kath. püspöktől, ez már érthetetlen.
N. K. Kunszentmárton. Közleménye későn 

, érkezett. Legközelebb sort kerítünk rá.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

lio-zó cs .liistin könyvnyomdája.

FloHn Ludrovai Tóth István nyugalmazott 
LldUU. mérnök úr, eladja a határunkban 
legjobb hat és négy holdas tiszaparti szőlőjét 
laképülettel. Valamint a majori négy holdas sző­
lőjét uriassan berendezett összes épületekkel. A 
tizennégy hold szőlő, kajszin barack termés nél­
kül, ez évben is tizenkétezer koronán lelül 
jövedelmezett. A must termés hektója beszállt 
lássál tizenhat forintért kelt el, melynek hektó­
ját egy harmadik kereskedő tizenkilenc forint­
ért vette meg. A szőlők holdanként is eladók, 
értekezhetni lehet a tulajdonossal, a helyszínen.

Ki akar németüi tanulni!
Schoppelné Weisz Erzsébet, a német nyelv ok­
tatásban elismert nagy sikerrel bir; még. néhány 
növendék tanítását elvállalja. Lakik: Uri-utca 

4. szám alatt.

C|nr|Á hÓ7 Kása Istvánnak az Árpád- 
LlítUU Hat.. u,pa 3 szám alatt lévő haza 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó hangszerek.
Egy teljesen jó karban lévő pedálos cimbalom 
és egy primhegedű eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgykö- 

! zönség szives tudomására hozni, hogy Csong- 
rádon női fodrászatot szándékozok folytatni. Első­
rangú szegedi üzletben történt kiképeztetesem 

: folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a mélyen tisztelt hölgyközönséget a legponto- 
sabban szolgálhatom ki.

Elvállalok fésüléseket házhoz járva, továbbá 
hajmosást, hajfestést stb.

Magamat a mélyen tisztelt hölgyközönség 
jóindulatába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

Molnár Mariska
női fodrász.

Lakás : Arany János-utca 27. sz.

Községi hirdetmények.
A szegedi kir. pénzügyigazgatóság felhívása 

alapján értesittetnek azon adófizetők, kik a folyó 
évben III. oszt. kereseti adóval meg leltek adóz­
tatva, s a megadóztatás ellen felebbezéssel éltek, 
hogy az egyenes adófelszólamlási bizottság mű 
ködését Szegeden az iskola-utcai régi gimnázium 
1. emeleti termében 1911. évi október hó 16-án 
kezdi meg.

Értesittetik a közönség, hogy Csongrád köz­
ség területén lakó iparhatósági megbízottak vá- 

; lasztására jogosultak névjegyzéke Csongrád köz­
ség közházának Il-od jegyzői irodájában az 191 I. 
évi október hó 16-tól számított 8 napon keresz­
tül közszemlére ki van téve.
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Németország legrégibb, legnagyobb motorgyára.

Vezérképviselö:

Gellért Ignác és Társa
BUDAPEST, V. Kohary-utca 4. sz.

(Alkotmány-utca sarok.)
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Eladó Ház.
Justin Mihálynak Justh Gyula-utca 50. sz. 
háza. kedvező feltételek mellett is. eladó. 

Értekezni lehet a tulajdonossal.

A hölgyek tudják legjobban, mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC,
mily hatalom és kincs az. mily 
előnyökben részesül egy szép nö.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem ele­
gendő, hogy valaki csinos, fess és kedves . legyen, 
hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre tiszta, sima
legyen. , , , ,

A nők tudják ezt es ezcrt nagy gondol hiuh-
laniik az arcbőr ápolására, a szépség fentartására 
es emelésére.

Ä FÖLDES-féle

MARGIT-
CREME

az egyedüli szer, mely fi— (t-szori használat után 
biztosan eltávolít kiütésekét, pattanásokat, mítoszért, 
szeplőket, májfoltokat, ráncokat és az arcot fehéríti, 
üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Creme teljesen ártalmatlan, 
páratlan cs csodás arcsrépitö.
Kapható az egész világon. Tégelye I kor. és 2 kor.

Készíti és postán küldi :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik. Farkas Lajos és Löw Adolf urak 

gyógyszertárában.

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
saját egészségünk ellen. Különösen tontos ez a cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink figyelmébe DRAGON 
LAJOS cipész-mestert, ki úgy egészséges, mint bütykös, 
tyúkszemes, lúdtalp, donga. ló. sánta cs körte alakú 
lábakra koszit legjobb minőségű cipőt vagy csizmát cs 
ezek készítésében hazánk első cipészéi közé tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt mun- 
kval vagy bottal kell járniok egész életükön keresztül, 

fordulionak bizalommal

DRAGON LAJOS
cipész-mester es cipész ipari szakoktatóhoz.

ki minden álland rendelőjének maga csinál kaptafát, 
csakhogy megmutassa a világnak, hogy a magyar cipész 
előbb áll, mint bármelyik német, francia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.

HA

Vasut-u. 33. szám.
I iépolajat, kenő és égő olajat, a cséplés alkal­
mával, kivételesen a legolcsóbb árban árusitok.
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AX/ALODI'nmiii.ffiMi.i
BRADY-féle

gyomor-cseppek
a Máriaceili Szűz Mária védjeggyel el­
látva, melyeket „Máriaczelli gyomor- 
CSeppek"-nek nevez a nép, 30 esztendő 
lla úgy beváltak, hogy nélkülözhetct- 
enek minden háztartásban. K cscp- 
peknek utolcrlictctlcni.il jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kulika.

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kaphat mindé n gygysz crtá rban. I’.gy 
nag)' üveg 1 K (>() f, kis üvegei i)0 f, <» 
üveget fi K 40 f. 3 nagy üveget 1 K 80 f 
beküldése után küld franco : Brády K. 
gyógyszvrtáia a „Magyar Királyhoz" 

BéCS. I. !• leischmarkt Hepot ő.
I -gyéljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz Máriát 
ábrázolja, a vörös szinü csomagolásra vs az alairasra, 
amely az oldalt levő kép másolata es ut.isitsunk vissza 

minden utánzatot.

rekedtség és katarrus legbiztosabban ~ 
gyógyítható

Réthy pemetefű cukorkájával.
Bevásárlásnál tessék ügyelni és határozotton
Réthy cukorkát kérni, mivel nagyon sok 

értéktelen utánzat van.
I doboz ára 60 fillér és mindenütt kapható.

Aki kellemes,
\H/ egyenletes meleg lakást óhajt,

az rendeljen tűzálló agyagból ^ 

.... készült cserépkályhát .... ijf/

MÄZURA VILMOS
cserópkdlyha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt- 
lcnitő zománcozott (alburkolat és minden c szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

..M-i-i-t ?" Papa megengedte ! Hisz' valódi JACOBI-
fele Antinicotin-cigarettahüvelyek fadobozban !“

i^JACOB

Vigyázzon ! Csakis a „JACOIil“ jelzéssel valódi!

higgadtságban és rossz emésztés­
ben szenved, használjon kizárólag Tar­
jányi-féle magyar királyi szabadalmazott 
(188177. f. m. engedsz.) „Sussin" nevű 
sertés védjeggyel ellátott

sertés tápfolyadéhot,
amely elősegíti az emésztést, az étvágyta­
lanságot megszünteti és gyengélkedő jó­
szágokat teljesen meggyógyít, melyet több 
köszönő nyilatkozat bizonyít. Próba üveg
50 fillér, nagy üveg 1 korona, óriás 
üveg, .'t sertés részére is elég, 2 korona.

Kapható Csongrádon az egyedüli elárusítónál:

Fehér Pál fűszerhcreshedönél

Amerikai fogműterem
Csongrád, Szentesi-Kőrút 16. sz. Néhai dr. Borsos-féle ház.

Szájpadlás nélküli 
mű fogak 

és
fogsorok.

Kautschuk,
arany,
platina
hidak,

amelyeket nem kell, de 
nem is leltet kivenni.

Arany, 
platina 
ezüst, 

aluminium, 
celluloid koronák. 

Arany lemezes 
porcellán

fogak és fogsorok.

Foghúzás a legnagyobb szakavatotlsággal. 
Lelkiismeretes munka. 40 évi gyakorlat alapos ismereteivel.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Éljen!

ül Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill.

©£.

Fő- és szétkiildésl raktár: /gl

*131§ „NÁDOR" gyógyszertár
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17 sz.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Löw Adolf és Berkovits Mór 

gyógyszertárában.

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!
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